

紧邻地铁2号线卞兴站 惠及13个居民小区1.83万人口

西青区首个城市更新项目启动



地铁2号线卞兴站周边片区城市更新项目 效果图由轨道交通集团提供

记者从天津轨道交通集团获悉,由天津轨道交通集团联合西青区政府负责实施的西青区地铁2号线卞兴站周边片区城市更新项目正式启动。该项目是西青区首个城市更新项目,为6个社区的13个居民小区共1.83万居民,提供交通出行、公共活动、休闲娱乐、购物餐饮、体育健身等便利条件。

作为轨道交通集团第5个城市更新项目,地铁2号线卞兴站周边片区城市更新项目位于西青区西营门街道,紧紧围绕地铁2号线卞兴站实施建设,东至月峰路,南至南运河北侧,西至瑞轩路,北至西青道,总用地面积约80公顷,实施更新后总建筑面积达到81万平方米。其中,提升改造老旧小区56.2万平方米,新建高品质友好社区、便民商业、学校等公共服务设施以及运动健康产业设施等共24.8万平方米。

据西青区住建委主任赵雪原介绍,该城市更新项目是西青区第一个社会化的城市更新项目,项目位于《西青区国土空间总体规划(2021-2035年)》确定的外环城市发展带与运河商旅文化带的交点,是市区沿大运河进入西青的第一站;更新片区内生活氛围浓郁,周边有西青道、密云路、外环西路、芥园西道等城市干道,紧邻地铁2号线卞兴站,对外联系便捷;项目南侧紧邻南运河,生态景观资源本底良好。

“从2025年开始,我们将对更新范围内的13个老旧小区进行改造提升。”天津轨道交通集团地铁资源公司总经理刘逸伦表示,本次更新以民生改善为重点,项目总用地面积约80公顷,惠及13个居民小区、1.83万人口。同时,依托南运河重要的文化和景观资源,新建4处公园(滨河公园2处、运河文化公园1处、体育公园1处),传承大运河历史文脉,优化城市蓝绿网络体系,改变片区内无集中公园绿地的现状,极大提升片区公园绿地覆盖率和滨河景观风貌。此外,针对区域内断头路较多,路网系统不完善的突出问题,本项目将实施包括康安道在内的6条道路,大幅度提升路网密度,改善片区居民出行环境。本项目将结合居住社区的建设增加一所高标准小学、一处幼儿园、一处菜市场,提升片区公共服务品质。通过以上设施的高标准建设,满足老百姓日常生活、休闲活动、体育健身、餐饮购物等多层次多类型需求。

据悉,本次更新项目坚持问需于民、问计于民,以问题为导向,开展更新改造工作,针对片区内存在的突出问题,修复小区内道路,配置便民设施,补齐公共服务设施短板。提升小区公共环境品质,规整停车位,完善适老化设施、小区绿化等。为落实盘活存量的要求,项目将充分利用社区内1.3万平方米的闲置用房及闲置场地,增加健身休闲、儿童活动、适老设施等功能,完善居民公共服务网络,丰富居民生活体验,促进社区和谐发展。利用罗浮路沿街绿地,植入文化雕塑及小品,以交流场地、慢行步道、健身设施、休憩设施等方式丰富绿地使用功能,激活街道空间活力,打造片区核心亮点,形成更新片区展示窗口。针对统筹考虑现状13个社区的空间、人口等特点,匹配休闲休憩、适老设施、健康体育、文化展示等功能,营造宜居、宜老、文化、活力等不同的主题社区,提升居民社区认同感和自信力。 新报记者 李文博

地铁11号线一期工程西段 防雷装置满足要求 顺利通过专项验收

经过专家组对内外业的双重评审,中国交建天津地铁11号线一期工程西段防雷装置顺利通过专项验收。

在天津市建设工程安全质量监督总站的监督下,验收专家组听取了各参建单位自评报告,查看了检测报告及有关内业资料,并抽查了车站设备接地系统及SPD参数等。经对内外业的双重评审,验收专家组一致认为,项目评估报告依据标准合理、采用数据详实、技术方法科学、评估结论可靠,防雷装置满足规范要求,项目运营需求,通过验收。

截至目前,天津地铁11号线一期西段已相继完成了卫生学、职业健康、安全评价、竣工环保、防雷装置等专项验收工作,为竣工验收和如期实现通车运营条件奠定了坚实基础。 新报记者 李文博

天津地铁App 再增新支付渠道

为进一步丰富广大市民乘客的出行支付选择,天津地铁积极拓展乘车支付渠道。天津地铁App再添新的“先乘后付”支付渠道,乘客可以在天津地铁App中选择绑定“招行一网通”作为乘车支付方式。

您只需将天津地铁App更新到最新版本(3.0.10版本,新版App发布时间以各手机应用市场为准),在天津地铁App“我的”-“支付管理”中选择“招行一网通”,按照开通流程进行操作后即可绑定。绑定成功后,“招行一网通”切换为默认支付方式,后续乘车费用将自动从招行一网通支付渠道进行支付。

本次联合招商银行天津分行合作上线招行一网通支付,并同步推出了丰富的乘车优惠活动。 新报记者 李文博

地铁10号线运行两周年 救助乘客300余次

2022年11月18日,天津地铁10号线开通运营,现已安全运行2周年。记者从轨道交通运营集团获悉,地铁10号线不仅有效缓解了中心城区的交通压力,也提升了广大市民乘客的幸福指数。两年中,地铁10号线“蓝精灵”救助乘客300余次。

地铁10号线着力畅通百姓出行的“最后一公里”,今年,丽江道站、微山路站、江湾二支路站新开通3个出入口,连接商业体,惠及周边市民出行。

自开通运营以来,10号线始终坚持以更精细化的运营管理和更暖

心的服务举措,赋能服务品牌融合发展,先后创建了财经大学站“时令客服中心”,屿东城站“盎然服务岗”,环宇道站“智慧车站研学基地”,友谊南路站“安全应急文化”主题车站,为乘客营造更舒适的乘车体验。

2022年12月,“时令客服中心”落成,结合二十四节气,从文化传播、特色举措、创意服务、基本功底四个方面为市民提供贴心的乘车体验。

2023年,环宇道站打造“智慧车站研学基地”,车站结合轨道交通文

化和智慧车站运维特点,以列车驾驶模拟仓为特色,为乘客开启“智慧之旅”的新奇体验。

2024年6月,天津地铁“安全应急文化”主题车站在友谊南路站正式落成。主题车站以安全应急文化为主要内容,全面展示安全知识和应急技能,乘客可进行“沉浸式”学习。

2024年7月,屿东城站“盎然服务岗”成立,岗站以“暖意盎然‘屿’您同行”为主题,推出行李打包、换乘手环等特色服务。

新报记者 李文博

天津地铁集团 成立国际事业部

记者从轨道交通集团获悉,天津地铁集团国际事业部正式揭牌成立,不仅彰显了天津轨道交通进军海外市场、实现“双并重”发展的坚定信心,更是天津轨道交通国际化战略又一里程碑,也标志着天津轨道交通国际业务掀开新篇章,迈向新征程。

据悉,国际事业部是新形势下地铁集团对海外战略做出的重大调整,是轨道交通集团国际业务板块的“探路器”和“参谋部”。致力于盘活用好“7047”品牌资源,整合设备咨询、联调联试、运营筹备、运营管理等建设、运营领域优势资源,并联合在海外市场有业务布局和影响力的轨道交通头部企业“抱团出海”“借船出海”,推动海外项目管理和海外市场拓展。

据了解,天津轨道交通集团抢抓国家对外开放和“一带一路”建设战略机遇,勇敢走出国门,已成功签约哈萨克斯坦首都阿斯塔纳轻轨一期设备咨询服务合同,进入实质性阶段。正全力拓展、接洽其他国家轨道交通项目,加快培育参与国际化和竞争新优势。

新报记者 李文博

武清消防联合市场监管局开展联合行动

近日,武清消防支队联合区市场监管局开展消防产品专项检查行动。检查过程中,联合检查组严格按照《消防产品监督管理规定》《消防产品现场检查判定规则》法律法规和技术标准,对单位内的消防产品是否完好有效、质量是否达标、标识是否明确、是否有正规的来源渠道、是否销售过期或国

家明令淘汰的消防产品,是否掺杂、掺假、以不合格产品冒充合格产品等逐一进行了抽样检查和测试。

其间,检查组还向场所负责人讲解了假冒伪劣消防产品的危害性,讲述了购买消防产品时的注意事项,强调要从正规渠道购买符合国家和行业标准的消防产品,进一步提高了各场

所负责人“识假、辨假”的能力,从而杜绝假冒伪劣消防产品的流通。

下一步,武清支队将进一步加强与市场监管、公安等部门的联合执法力度,持续加强消防产品质量安全监管,严厉打击制售、使用假冒伪劣消防产品的违法行为。

新报记者 常健 通讯员 张译文